Β.Ψ  06/04/12

[image: image47.jpg]COS Ly



ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ:
1) Μετατρέπω τα παρακάτω κλάσματα σε δεκαδικούς αριθμούς και τους γράφω κατά αύξουσα σειρά, βάζοντας το σύμβολο της ανισότητας:

5/8,  9/12,  6/10,  12/15,  20/50,  25/50


…………………………………………………………………………………………………………………………
2)  Βάζω Σ στο σωστό και Λ στο λάθος:

[image: image48.png]


α) 15 : 25 = 0,6


β)  7 : 12 = 0,4

γ) 3/5 = 12/20


δ)  24/30 = 0,8

ε) 30/45 = 0,375

στ) 7/20 = 17,40
3) Υπολογίστε με τον νου σας τα παρακάτω γινόμενα και διαιρέσεις.
	3,4 . 100 = .......................
	0,45 . 1000 = ....................
	7,5 : 100 = .......................

	95 : 100 = .......................
	23 : 1000 = .......................
	0,42 . 100 = .......................


και συμπληρώστε τους αριθμούς που λείπουν για να ισχύουν οι ισότητες.

	34,56 . ............. = 3.456
	340,75 : ............. =34,075
	0,005 . ................... = 50

	................ : 100 = 2,70
	................ . 1000 = 250
	..................... : 10 = 1000


4)  Λύνω τις προσθέσεις:
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5) Λύνω τις αφαιρέσεις: 
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6) Λύνω τους πολλαπλασιασμούς:
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7) Λύνω τις διαιρέσεις:
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8)  Ο Φώτης διαίρεσε έναν αριθμό με το 5 και βρήκε υπόλοιπο 7. Είναι σωστή η διαίρεση; Γιατί;

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

9) Στον παρακάτω πίνακα βλέπετε τους βαθμούς δύο τριμήνων ενός παιδιού. Σε ποιο τρίμηνο πέτυχε μεγαλύτερη βαθμολογία; (Θα το βρείτε συγκρίνοντας τους μέσους όρους των τριμήνων).

	Θρησκευτικά
	10
	Θρησκευτικά
	10

	Γλώσσα
	9
	Γλώσσα
	10

	Μαθηματικά
	8
	Μαθηματικά
	9

	Φυσικά
	9
	Φυσικά
	9

	Ιστορία
	10
	Ιστορία
	9

	Γεωγραφία
	10
	Γεωγραφία
	10

	Κ.Π. Αγωγή
	9
	Κ.Π. Αγωγή
	10

	Μουσική
	10
	Μουσική
	9

	Αισθ. Αγωγή
	10
	Αισθ. Αγωγή
	10

	Αγγλικά
	9
	Αγγλικά
	10


10)Συμπληρώστε με Σ τις σωστές και με Λ τις λανθασμένες προτάσεις.

	
	Το μ. εκφράζει μήκος, το τ.μ. εκφράζει επιφάνεια. 

	
	1 τ.δεκ. = 
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τ.μ.

	
	Το ένα στρέμμα έχει 1000 τ.μ.

	
	Τα 
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των 15 μ. είναι 7,5 μ.

	
	Το 1 τ.μ. = 10.000 τ.εκ.


11) Να συμπληρώσεις τις παρακάτω ισότητες:
9μ. =  …………………………… εκ.                

……
     ……
    ……
   ……
9800χιλ. =  ………………… μ.                

8,95 δεκ.  = ………………… μ.


χμ.

μ.
δεκ.
εκ.
χιλ.
900 εκ. =  …………………… μ.                   


0,8χμ. =  ……………………… μ.   


……
     ……
    ……
   ……            

8.900εκ. = …………………… χμ.

8,5 στρεμ. = …………………τ.μ.


        …………
      ……      ……     ……

6500 τ.δεκ. = ……………… τ.μ.

0,986 τ.μ. = ………………… τ.εκ.

τ.χμ.
 στρεμ.
τ.μ.
τ.δεκ.
τ.εκ.
τ.χιλ.

7.000 τ.χιλ. = ……………… τ.δεκ.

0,9 τ.χμ. = …………………… στρεμ.

        …………
      ……      ……     ……

875 τ.μ. = …………………… στρεμ.

12) Η πλατεία στη γειτονιάς της  Μαίρης   έχει μήκος 32μ. και πλάτος 18μ. Έχει την ίδια περίμετρο με την πλατεία στη γειτονιά της Πόπης που έχει σχήμα τετράγωνο . 

Είναι ίσες σε εμβαδόν οι δύο πλατείες; Ποια είναι μεγαλύτερη και πόσο;





[image: image44]
13) Στα παρακάτω σχήματα βρίσκω την περίμετρο και το εμβαδόν τους:
                   4,5 μ.

4,5 μ.
6 μ.


1,8 μ.

Α
Β
ΑΕ = 3 εκ.


ΑΒ = 5 εκ.


 Ζ

Γ
ΒΓ = 2,5εκ.


ΓΖ = 2 εκ.

Ε
        Δ
14) Το εμβαδόν του περιβολιού του κ. Μίμη είναι 450τμ. και το πλάτος του 15μ. Θέλει να περιφράξει το περιβόλι με συρματόπλεγμα που κοστίζει 2,5 ευρώ το μέτρο. Πόσα χρήματα πρέπει να δώσει; 


15μ

15) Τα  παρακάτω  προβλήματα  να  λυθούν  στο  τετράδιο  εργασιών 
· Τα  5/6  ενός βαρελιού περιέχουν 320 κιλά κρασί. Πόσο κρασί χωράει όλο το βαρέλι; 
· Για ένα πουκάμισο χρειάζονται  2 ¾  μέτρα από ένα ύφασμα. Πόσα πουκάμισα θα γίνουν με 55 μέτρα ύφασμα;

· Τα  3/5  των μαθητών ενός Γυμνασίου πέρασαν στην επόμενη τάξη, τα  2/7  έμειναν μετεξεταστέοι και 60 μαθητές έμειναν στην ίδια τάξη. Πόσους μαθητές είχε το Γυμνάσιο;

· Ένας άνθρωπος μοίρασε τα χρήματά του ως εξής: στο γιο του έδωσε το  1/5  των χρημάτων του, στην κόρη του τα  4/7  και στη γυναίκα του 36.000 €. Πόσα χρήματα είχε
· Ένα Σούπερ Μάρκετ είχε 180 κιλά βούτυρο. Την α΄ μέρα πούλησε το  1/3  της  ποσότητας, τη β΄ τα  5/8  του υπολοίπου και τη γ΄ μέρα τα  4/9  του νέου υπολοίπου. Πόσο βούτυρο του έμεινε;
· Από ένα βαρέλι γεμάτο κρασί αφαιρούμε τα  2/5  του περιεχομένου, ύστερα τα  2/3  του υπολοίπου και μένουν στο βαρέλι 20 κιλά κρασί. Πόσα κιλά κρασί περιείχε το βαρέλι;

· Τα 
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 των μαθητών του σχολείου μας έκανα εμβόλιο. Αν αυτοί που δεν έκαναν εμβόλιο ήταν 36 μαθητές, πόσοι είναι όλοι οι μαθητές του σχολείου μας;

· Ένας ορειβάτης έχει ανέβει τα 
[image: image46.wmf]5
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 της διαδρομής για την κορυφή του Ταΰγετου. Θέλει ακόμα 962,8μ. Πόσο είναι το ύψος του Ταΰγετου;
....................................................................................................... .......................................................................................................
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.......................................................................................................
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.......................................................................................................


.......................................................................................................
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